
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VERBALE  

SEDUTA DEL CONSIGLIO DEI SINDACI DELLA VAL DI NON 

 DI DATA 11 DICEMBRE 2025 
                                          

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

L’anno duemilaventicinque addì 11 del mese di dicembre 2025 ad ore 20.00 presso la sala 

consiliare del Comune di Cles, corso Dante n.28 a Cles, si è riunito in seduta ordinaria il Consiglio 

dei Sindaci della Val di Non di cui all’art. 16 della L.P. 16.06.2006 n. 3 e ss.mm., convocato con nota 

prot. n. 12023 di data 5 dicembre 2025, per la trattazione del seguente ordine del giorno: 

1. Nomina scrutatori. 

2. Approvazione del verbale della seduta consiliare di data 28 ottobre 2025. 

3. Approvazione della nota di aggiornamento del Documento Unico di Programmazione (DUP 

– definitivo) della Comunità della Val di Non per l’esercizio finanziario 2026-2028. 

4. Approvazione del bilancio di previsione della Comunità della Val di Non per l’esercizio 

finanziario 2026-2028 e della nota integrativa (bilancio armonizzato di cui all’allegato 9 del 

D.Lgs. n. 118/2011). 

5. Revisione periodica delle partecipazioni societarie ex art. 7, comma 11, della L.P. 29.12.2016 

n. 19 e ss.mm. e art. 20 del D.Lgs. 19.08.2016 n. 175 e ss.mm.  

Ricognizione al 31.12.2024 delle partecipazioni societarie possedute. 

6. Approvazione, in linea tecnica, degli atti di gara per l’affidamento in appalto del servizio di 

raccolta, trasporto e conferimento dei rifiuti urbani prodotti nell’ambito della Comunità della 

Val di Non con ridotto impatto ambientale ai sensi del PAN GPP e dei criteri ambientali 

minimi (CAM) ) di cui al DM 7 aprile 2025, compresi servizi accessori. 

7. Approvazione della convenzione tra la Comunità della Val di Non e la Comunità della Valle 

di Cembra per la gestione associata del servizio di segreteria. 

8. Art. 30 del D.Lgs. 23.12.2022 n. 201 (“Riordino della disciplina dei servizi pubblici locali 

di rilevanza economica”). Ricognizione periodica sulla situazione gestionale dei servizi 

pubblici locali. 

9. Punto non deliberativo: aggiornamento opere relative alle piste ciclopedonali. 

10. Comunicazioni del Presidente. 

 

   La seduta ha inizio a ore 20.00 circa, alla presenza dei seguenti consiglieri: 

Sindaci 

 

Presenti Assenti 

Amblar Don 

Zanotelli Maria 

X in 

videoconferenza 

 

Borgo d’Anaunia 

Graziadei Daniele 

X  

Bresimo 

Dalla Torre Ivo 

X  

Campodenno 

Portolan Igor 

X  

Cavareno  

Zini Luca 

X in 

videoconferenza 

 

Cis 

Mengoni Fabio 

X in 

videoconferenza 

 

Cles  

Menapace Stella 

X  

  



Contà  

Rossi Eric 

X  

Dambel 

Pollo Andrea 

X  

Denno 

Vielmetti Paolo 

X in 

videoconferenza 

 

Livo 

Zanotelli Willi 

X  

Novella 

Dominici Silvano 

X  

Predaia  

Cova Giuliana 

X  

Romeno 

Fattor Luca 

X in 

videoconferenza 

 

Ronzone  

Abram Rolando Vice 

Sindaco 

X in 

videoconferenza 

 

Ruffrè  

Seppi Donato 

X  

Rumo 

Noletti Michela 

X  

Sanzeno 

Slaifer Ziller Martin 

X  

Sarnonico 

Abram Emanuela 

X  

Sfruz 

Biasi Andrea 

X  

Sporminore  

Giovannini Diego 

X  

Ton  

Battan Ivan 

X  

Ville d’Anaunia 

Pallaver Fausto 

X  

 
     

 

Punto 1 Nomina degli scrutatori. 

Il presidente propone la nomina di Stella Menapace e Fausto Pallaver. La proposta è approvata con 

23 voti favorevoli, 0 contrari, 0 astenuti. 

 

Punto 2 Approvazione del verbale della seduta consiliare di data 28 ottobre 2025. 

Il presidente illustra la proposta di deliberazione, ricordando che ai sensi dell’art. 43 del regolamento 

del consiglio il verbale si intende approvato all’unanimità se nessun consigliere presenta osservazioni. 

Nessun consigliere chiede la parola. Constatato che nessun consigliere ha presentato osservazioni, il 

verbale si intende approvato all’unanimità dai 23 consiglieri presenti. 

  



Punto 3 Approvazione della nota di aggiornamento del Documento Unico di Programmazione 

(DUP – definitivo) della Comunità della Val di Non per l’esercizio finanziario 2026-2028. 

Il presidente illustra la proposta di deliberazione, illustrando altresì i contenuti della proposta di 

deliberazione al punto n. 4 dell’ordine del giorno in quanto strettamente connessa. Viene richiamato 

il dibattito già svoltosi in sede di assemblea per la pianificazione e lo sviluppo. 

Il consigliere Luca Fattor chiede ragguagli circa la pista ciclabile Cles-Dermulo. Il Presidente replica 

brevemente, precisando che il progetto sarà illustrato più nel dettaglio al punto n. 9 dell’ordine del 

giorno. 

Il consigliere Luca Fattor chiede ragguagli circa gli interventi di acquaticità per famiglie. Il Presidente 

chiarisce che si tratta di interventi finanziati con il fondo strategico che, per questo aspetto, è oggetti 

di valutazione da parte dei comuni di Novella e degli altri comuni dello stesso ambito. 

Il consigliere Stefano Endrizzi chiede chiarimenti sull’utilizzo del fondo strategico. 

Il consigliere Fausto Pallaver chiede chiarimenti circa i costi per il servizio di smaltimento dei rifiuti. 

La consigliera Giuliana Cova chiede chiarimenti circa il “fondo Lago”. 

Ultimata la discussione, il presidente pone la proposta in votazione. Voti favorevoli 23, contrari 0, 

astenuti 0, il Consiglio approva. Il presidente propone di dichiarare l’immediata eseguibilità della 

deliberazione. Voti favorevoli 23, contrari 0, astenuti 0, il Consiglio approva. 

 

Punto 4 Approvazione del bilancio di previsione della Comunità della Val di Non per l’esercizio 

finanziario 2026-2028 e della nota integrativa (bilancio armonizzato di cui all’allegato 9 del 

D.Lgs. n. 118/2011). 

Il presidente richiama la discussione di cui al precedente punto n. 3 dell’ordine del giorno. 

Il presidente pone la proposta in votazione. Voti favorevoli 23, contrari 0, astenuti 0, il Consiglio 

approva.  

 

Punto 5 Revisione periodica delle partecipazioni societarie ex art. 7, comma 11, della L.P. 

29.12.2016 n. 19 e ss.mm. e art. 20 del D.Lgs. 19.08.2016 n. 175 e ss.mm.  

Ricognizione al 31.12.2024 delle partecipazioni societarie possedute. 

Il presidente illustra la proposta di deliberazione.  

Il consigliere Donato Seppi chiede se è possibile dismettere le quote di partecipazione. Il presidente 

risponde che la comunità ha interesse a mantenere le partecipazioni. 

Ultimata la trattazione, il presidente pone la proposta in votazione. Voti favorevoli 23, contrari 0, 

astenuti 0, il Consiglio approva. 

 

Punto 6 Approvazione, in linea tecnica, degli atti di gara per l’affidamento in appalto del 

servizio di raccolta, trasporto e conferimento dei rifiuti urbani prodotti nell’ambito della 

Comunità della Val di Non con ridotto impatto ambientale ai sensi del PAN GPP e dei criteri 

ambientali minimi (CAM) ) di cui al DM 7 aprile 2025, compresi servizi accessori. 

Il presidente introduce la proposta di deliberazione, cede poi la parola al responsabile del servizio 

tecnico per l’illustrazione della proposta di deliberazione. 

Vengono chiesti chiarimenti di ordine tecnico e procedurale con riferimento ai punteggi, alla 

commissione giudicatrice e all’oggetto del servizio. 

Il consigliere Donato Seppi chiede chiarimenti circa la composizione della commissione, con 

particolare riferimento alle qualifiche richieste. Chiede che, data l’importanza del servizio, gli venga 

messa a disposizione copia dei verbali dei lavori della commissione giudicatrice. 

Il consigliere Paolo Vielmetti chiede chiarimenti circa la raccolta e lo smaltimento dei rifiuti sanitari. 



Ultimata la trattazione, il presidente pone la proposta in votazione. Voti favorevoli 23, contrari 0, 

astenuti 0, il Consiglio approva. Il presidente propone di dichiarare l’immediata eseguibilità della 

deliberazione. Voti favorevoli 23, contrari 0, astenuti 0, il Consiglio approva. 

 

Punto 7 Approvazione della convenzione tra la Comunità della Val di Non e la Comunità della 

Valle di Cembra per la gestione associata del servizio di segreteria. 

Si assenta il segretario generale. Durante la discussione si assentano brevemente i consiglieri Ivan 

Battan e Donato Seppi, che tuttavia partecipano alla votazione. Il Vicepresidente Andrea Biasi assume 

le funzioni di segretario verbalizzante. 

Il presidente introduce la proposta di deliberazione, soffermandosi sulla durata della convenzione e 

sui relativi costi e criteri di riparto. 

La consigliera Michela Noletti chiede chiarimenti sulla durata della convenzione, il Presidente 

risponde che la durata è di un anno. 

Il consigliere Luca Fattor chiede chiarimenti sulla presenza del segretario presso la comunità della 

Valle di Cembra, il Presidente risponde che sono previste due giornate alla settimana. 

Ultimata la trattazione, il presidente pone la proposta in votazione. Voti favorevoli 23, contrari 0, 

astenuti 0, il Consiglio approva. Il presidente propone di dichiarare l’immediata eseguibilità della 

deliberazione. Voti favorevoli 23, contrari 0, astenuti 0, il Consiglio approva. 

 

Punto 8 Art. 30 del D.Lgs. 23.12.2022 n. 201 (“Riordino della disciplina dei servizi pubblici locali 

di rilevanza economica”). Ricognizione periodica sulla situazione gestionale dei servizi pubblici 

locali. 

Rientra il segretario generale. 

Il presidente introduce la proposta di deliberazione, cede poi la parola al segretario generale per 

l’illustrazione degli aspetti tecnici. 

Ultimata la trattazione, il presidente pone la proposta in votazione. Voti favorevoli 23, contrari 0, 

astenuti 0, il Consiglio approva. 

 

Punto 9 Punto non deliberativo: aggiornamento opere relative alle piste ciclopedonali. 

Il Presidente illustra le modalità di elaborazione dei vari progetti, soffermandosi sul raffronto tra le 

varie alternative. 

Il consigliere Luca Fattor interviene per formulare osservazioni sulle modalità di finanziamento. 

La consigliera Giuliana Cova segnala di aver chiesto copia del progetto, ma non avendolo ricevuto 

chiede che venga illustrato al consiglio comunale. Il presidente replica che il progetto non è stato 

ancora approvato e che quindi non può essere trasmesso. 

Il consigliere Silvano Dominici propone una riflessione sulla mobilità sostenibile e critica il progetto 

il quanto non coerente con le finalità di mobilità sostenibile, il presidente replica ricordando che nel 

2021 è stato proprio Dominici come commissario a far fare altri studi rispetto alla soluzione 

preliminare perché richiesto dal comune di Ville d’Anaunia. 

 

 

A ore 23.00 la seduta è tolta. 

 

          IL PRESIEDENTE                                                                           IL SEGRETARIO 

          Martin Slaifer Ziller                                                                         avv. Enrico Sartori 

 


